



PATRIA

No tendremos justicia social mientras cada una de las clases, en régimen de lucha, quiera imponer a las otras su dominación.
JOSE ANTONIO

PRIMER ORGANO DEL NACIONAL SINDICALISMO EN ANDALUCIA

GRANADA JUEVES 1.º DICIEMBRE DE 1938.

III AÑO TRIUNFAL

Importantes bombardeos a objetivos militares

En el puerto de Barcelona se destruye el gasómetro de la Fábrica del Gas

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:

Sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION. — En el día de ayer se bombardearon los puertos de Barcelona, Valencia y Denia, alcanzando en el primero los muelles y la fábrica del gas, ocasionando la explosión de un gran gasómetro y causando desperfectos de consideración en los otros dos.

Salamanca 30 de noviembre de 1938. III Año Triunfal De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Cornelio Codreanu, jefe de la "Guardia de Hierro", es asesinado

Han caído con él trece camaradas

La "Guardia de Hierro", en España

Bucarest, 30. — En Rumania, el líder de la «Guardia de Hierro» Cornelio Codreanu y 13 correligionarios, han sido muertos por varios guardias de prisiones. Al ser trasladados de prisión, una emboscada atacó la escolta de los presos que intentaron huir siendo muertos a tiros por los guardias. Cornelio Codreanu estaba condenado a trabajos forzados.

Al ser conocida la noticia en Bucarest, la población fué presa de una viva excitación hablando ordenado el Gobierno que se domine rápidamente con las armas cualquier intento de desorden.

COMUNICADO DEL GOBIERNO

Bucarest, 30. — Por medio de un comunicado del Gobierno, el pueblo rumano ha conocido la muerte violenta de Codreanu y trece correligionarios suyos al intentar huir cuando eran trasladados de Bucarest a Ploeskitz. Esta noticia ha causado enorme

sensación en todo el país, estimándose que ha sido un golpe terrible para la «Guardia de Hierro».

Cornelio Codreanu, líder de la «Guardia de Hierro» de tendencia nazi, había conseguido ser absuelto en dos procesos. En el tercero fué condenado a 10 años de trabajos forzados, siendo más tarde disuelto el partido que acudillaba.

EL SEGUNDO JEFE DE LA GUARDIA DE HIERRO CAYO EN ESPAÑA

Al principio del Glorioso Alzamiento Nacional, una comisión de la Guardia de Hierro, Rumana vino a España e hizo entrega de un sable de honor al Generalísimo, Franco.

Después de este mensaje de adhesión a nuestra Causa, un grupo de Guardias de Hierro se alistó en la Legión y el segundo Jefe Nacional del Partido alcanzó

Daladier anuncia por radio el fracaso de la huelga general

Sensación completa de normalidad

Las medidas del Gobierno aseguraron los servicios

Blum invita a los alcaldes a cerrar los Ayuntamientos

París, 30. — La huelga general en Francia está muy lejos de ser completa, pudiéndose decir que ha fracasado. El ministro del Interior ha declarado que todo marcha lo mejor posible, funcionando los servicios públicos.

El señor Garrault añadió que en las industrias textiles, sólo el 25 por ciento de los obreros habían ido a la huelga. Sin embargo estas declaraciones son estimadas exageradas por los corresponsales británicos en Francia.

DECLARACIONES DE JOUHAUX

París, 30. — El secretario gene-

ral de la C. G. T., Jouhaux, ha declarado a su vez que las medidas tomadas por el Gobierno han obstaculizado el desarrollo de la huelga, pero que en París el paro había sido completo durante dos horas. Los mineros y los trabajadores del puerto han secundado unánimemente el movimiento huelguístico.

LOS MOTIVOS DE LA HUELGA GENERAL

París, 30. — Se dice que las medidas energéticas adoptadas por el Gobierno francés han sembrado la confusión en las filas de sus enemigos, habiéndose comprobado que el verdadero motivo que impulsaba a los sindicatos a declarar la huelga, no ha sido la protesta contra los decretos leyes, sino el deseo de combatir los acuerdos de Munich, y evitar que el Gobierno siga la política de Daladier para conseguir la pacificación de Europa.

ASPECTO DE PARIS EN HUELGA

París, 30. — En todo el día, el aspecto de la ciudad es casi normal con excepción del gran número de guardias móviles que patrullan por las calles. Los ferrocarriles, teléfonos, telégrafos, correos y radio han funcionado normalmente. Las tiendas, cafés y mercados han abierto. El servicio de taxis ha funcionado, pero en menos cantidad que de ordinario.

En París, sólo se han publicado cinco periódicos, esta mañana. En toda Francia solo ha habido tres encuentros entre policías y huelguistas en Toulouse y Lille, sin que haya habido víctimas. En París la policía ha llevado a cabo 500 detenciones.

LA HUELGA EN PARIS SIN INCIDENTES

París, 30. — Por las calles circulan patrullas. En numerosos barrios se ven autos que transpor-

gloriosa muerte como sargento en nuestro frente de Madrid.

Ahora, ante la muerte del Jefe Nacional, la España que sintió sus afectos alza el brazo ante El para dedicarle el Presente de nuestros caídos.

tan guardias móviles y soldados.

También están vigiladas las carreteras que dan acceso a la capital. No obstante se tiene la sensación de completa tranquilidad.

Funciona el alumbrado público; el servicio de ómnibus público ligeramente restringido; los cafés abrieron y los mercados trabajan sin interrupción toda la noche como de costumbre. Las corrientes humanas que acudieron al trabajo no fueron menores que en días normales. Correos, telégrafos y la radio funcionan como en otros días. Hasta las primeras horas de la mañana sólo se registró un incidente aislado. La radio dió un resumen tranquilizador de la situación.

PALABRAS DE DALADIER POR RADIO

París, 30. — Esta tarde a las ocho Daladier se dirigió por radio al pueblo francés, declarando el total fracaso de la huelga. Ha dicho, entre otras cosas:

La jornada en el día de hoy se ha desenvuelto en medio del mayor respeto al derecho, habiendo se manifestado nuestro deseo de trabajo y paz.

Esta mañana en el extranjero unos mostraban impaciencia y otros esperanza ante esta jornada de la Francia democrática, que ha escrito una bella página en su Historia conjurando el desorden y la anarquía, demostrando que las democracias cuando quieren saben respetar el orden y la ley.

Francia se siente ahora más fuerte que lo fué nunca, y continuará el camino emprendido con la cooperación de todos sus hijos responsables, y estoy seguro de que con la confianza de la nación entera, el Gobierno continuará realizando la colaboración fecunda entre los obreros y los patronos, basada en el espíritu de comprensión mutua y respeto a la ley.

En fin, esperamos que por el espíritu de fraternidad de los franceses nuestra Patria será cada vez más noble y más comprensiva, y que cada francés tiene que tener su parte de sacrificio y paz en el cumplimiento de su deber.

(Pasa a la página 5)

Los servicios de la Asociación Granadina de Caridad, Comedores gratuitos y de pago, dependerán desde el día de hoy de "Auxilio Social"

Se aprueba un presupuesto para las obras de alcantarillado de la calle de Reyes Católicos

El Ayuntamiento liquida totalmente, su deuda con la Telefónica

Ayer noche celebró sesión ordinaria la Comisión Municipal Permanente bajo la presidencia del alcalde, camarada Antonio Gallego y Burín, y con asistencia de los tenientes de alcalde, camaradas Martínez Lumbreras, Acosta Inglot, Méndez Rodríguez Acosta García Villalba, y Martín Campos, actuando de secretario de la Corporación el camarada Martín Rosales.

Después de leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se aprobaron varias instancias de inclusión en el padrón general de vecinos.

CONCESION DE LICENCIAS PARA OBRAS

Fueron aprobados varios dictámenes de la Comisión de Fomento sobre instancias para licencias de obras solicitadas por la Congregación de las Hermanitas de los Pobres, para ampliación del Asilo de ancianos, y otras diversas de particulares para construcción de una nave almacén en el Cerrillo de Maracena, reforma y construcción de una terraza en la casa número 3 de la calle de las Pisas; reparación de la casa número 18 de la calle Real de San Lázaro. Respecto a la pedida para construcción de un invernadero en la casa número 17 del Campo del Principe, se acordó pasara el dictamen a la Comisión de Monumentos.

Asimismo fueron aprobados dos dictámenes sobre fijación de línea y rasante de la casa número 6 de la calle Manuel del Paso; y la instalación por la Compañía General de Electricidad de cuatro columnas para conducción de cables de baja tensión en la plaza de San Isidro, los cuales habrán de ser colocados en el sitio

que sobre el terreno señale el arquitecto municipal.

Numerosos dictámenes sobre solicitudes de toma de agua, fueron aprobados.

PRESUPUESTOS APROBADOS

Para la instalación del alcantarillado en la acera derecha de la calle de Reyes Católicos, desde Puerta Real hasta la plaza del General Franco (Antes Plaza Nueva); se aprobó un presupuesto importante 17.914'05 pesetas, acordándose que las obras se hagan por administración; y otro de pesetas 623'13 para la instalación de una farola en la Avenida de Andalucía.

ASUNTOS DIVERSOS

Varios decretos de la Alcaldía sobre renuncia, nombramientos y ceses de personal, fueron aprobados. Los nombramientos han recaído sobre los capuleros mutilados propuestos por la Comisión Provincial de Mutilados.

Le fué concedido un mes de permiso por enfermo al recaudador de Arbitrios, Cristóbal Vilchez Martín.

LA MATRICULA DE ALCANTARILLADO

La Comisión Permanente aprobó la matrícula definitiva de alcantarillado para 1938, la que importa la cantidad de Pesetas 273.373'66, acordándose que pase a la oficina de Recaudación General para su cobro.

También fué aprobada la certificación de las obras efectuadas en el Mercado de San Agustín importante la cantidad de pesetas 5.706'94.

EL CONCURSO DE CONTADORES DE AGUA

Quedó enterada la Comisión de las propuestas presentadas en el concurso para adquirir cuatrocientos contadores de agua, concurso que será resuelto por el Pleno por ascender a más de 25.000 pesetas.

PAGO TOTAL A LA TELEFONICA

El alcalde camarada Gallego y Burín, manifestó a sus compañeros de Corporación que había liquidado totalmente la deuda del Ayuntamiento a la Compañía Telefónica, deuda que venía arrastrada de años pasados.

UNIFICACION DE LA ASOCIACION GRANADINA DE CARIDAD A AUXILIO SOCIAL

Continuó el camarada Gallego y Burín diciendo que el Patronato de la Asociación Granadina de Caridad y los comedores gratuitos y de pago se unificaban desde el día 1 de diciembre a la gran obra de la Falange, Auxilio Social, la que le daría el carácter genuino que ha sabido imprimir a la labor tan magnífica que viene desarrollando. Respecto a es-

te traspaso de servicios anunció el alcalde que el Patronato daría una extensa nota sobre el particular.

Por último manifestó que en el día de hoy sería abierta la Casa para refugiados en el antiguo convento de San Gregorio, cedido generosamente y en el cual se han hecho obras de adaptación, cerrándose el instalado en la Plaza de las Descalzas, que servirá para Asilo Nocturno, y el de Torres Bermejas que no reunía condiciones para ello. Fidió que las mesas que sirvieron para las elecciones fueran cedidas para el comedor de la casa de los refugiados y para Auxilio Social, acordándose de conformidad.

Y no habiendo más asuntos de qué tratar, se levantó la sesión a las nueve y media de la noche.

DE INTERES PARA LOS FABRICANTES DE EMBUTIDOS

Se recuerda a los industriales chacineros el más exacto cumplimiento de las RR. OO. 30 de enero y 20 de agosto de 1928 ratificadas por R. O. 12 de marzo y 26 de octubre de 1931, relacionadas con la circulación de embutidos, los que deberán ser fabricados precisamente con carne de bóvido, llevarán marchamo de garantía de 25 milímetros de diámetro los cuales serán de hojalata dorada para los productos puros y de hojalata blanca para los productos de mezcla es tampándose en cada marchamo el nombre de la fábrica de procedencia y el número del Matadero a la palabra PURO en los embutidos confeccionados únicamente con carne de cerdo y la palabra MEZCLA en aquellos que contengan carne de cerdo y bovino, bien entendido que a la mez-

Delegación de Orden Público

ES IMPRESCINDIBLE EL SALVOCONDUCTO O AUTORIZACION PARA VIAJAR POR LA PROVINCIA

Se advierte al público la absoluta necesidad que exista de proveerse de salvoconductos para poder viajar por fuera de la provincia y de poseer para circular por dentro de ella la cédula personal autorizada o carnet de la Milicia Nacional, así mismo autorizados por los comandantes militares o por esta Delegación en nombre del Excmo. Sr. Gobernador Militar de esta Plaza.

Las infracciones a esta disposición serán de hoy en adelante tan rigurosamente castigadas, que estimo conveniente hacerlo público a fin de evitar verme en la necesidad de aplicar sanciones tan rigurosas.

Las empresas de ferrocarriles y las de Autobuses así como los conductores de automóviles de alquiler exigirán la presentación del salvoconducto a todo viajero que desee tomar billete para fuera de la provincia y cédula o carnet de la Milicia Nacional autorizada para dentro de la misma.

Granada 30 noviembre 1938. III Año Triunfal. — El Delegado de Orden Público, Manuel Ariza y Diego de Bulnes.



cla solo se le podrá agregar un 25 por ciento de carne de bovino y el setenta y cinco por ciento restante de carne de cerdo.

Esta Alcaldía concede el improrrogable plazo de 15 días para el cumplimiento de estas disposiciones en lo que se refiere a los productos importados, y de diez días a los elaborados en esta capital, debiendo llevar estos una etiqueta, en la que además del nombre del industrial se consignará la palabra CONSUMO LOCAL.

Encarezco a los industriales afectados que el incumplimiento de esta orden llevará consigo el decomiso total de las mercancías y la sanción que proceda una vez comprobada la falta, previa visita de inspección de la Inspección Municipal Veterinaria y de Abastos.

SALON NACIONAL

Hoy jueves 1.º de diciembre 1938
III Año Triunfal

Secciones continuas por tarde y noche. De 3 a 9'30 y de 9'45 a 1.

Estreno de la bellísima película documental en colores,

BARCAROLA

Los Artistas Asociados presenta la encantadora e intrigante comedia titulada

SECRETOS

en la que reaparece la primerísima estrella Mary Pickford con el renombrado galán Leslie Howard

PRECIOS

Butaca 60 Ctmos. Anfiteatro, 25.

Mañana EL CONDE DE MONTE CRISTO, hablada en español

COLISEO OLYMPIA

Hoy jueves 1.º de diciembre 1938
III Año Triunfal

Sección continua desde las 3 de la tarde y la última a las once de la noche.

Riguroso estreno de la chistosísima producción en español titulada

El novio misterio

Un asunto de extraordinario humorismo y finísima comicidad. Una comedia perfecta de gracia. Irresistible con Umberto Melnati y Assia Noris.

Completa el programa unas interesantes ACTUALIDADES UFA

PRECIOS:

Butaca patio 1'50. Id. Gal., 0'85

TEATRO CERVANTES

PRINCIPAL CINEMA

Equipos sonoros Western Electric

Hoy jueves 1.º de diciembre 1938
III Año Triunfal

ULTIMO DIA

Programa en español

Metro Goldwyn Mayer presenta una de sus más originales producciones cómicas titulada

El abuelo de la criatura

por la inimitable pareja
STAN LAUREL

y OLIVER HARDY

Completa el programa la película corta de gran comicidad titulada
OREJAS DE BURRO

Secciones continuas a las tres, cinco, siete, nueve y once.

PRECIOS

Butaca 1'25; Atos. 0'60; Gal., 0'40

Editorial

Los esclavos de Rusia y la independencia de España

INDEPENDENCIA de España, guerra de la Independencia: He aquí el cínico grito que, a estas alturas, hacen monstruoso, en sus gargantas, los rojos, para tratar, ya con la guerra perdida, de levantar un movimiento de opinión europea, que les salve de la catástrofe inminente.

Los mismos rojos, que arrastran ahora esta consigna por editoriales lastimeros en la prensa judía de todas las naciones democráticas—roidas por la propia carcoma interior del cataclismo social en inminente estallido—han dado al mundo las pruebas más palpables del desprecio que tienen, no ya por la independencia de la Patria, sino por el simple sentimiento de Patria, que fué el primero que cuidaron de suprimir en el alma materialista de sus masas oprimidas.

Recuérdese en los años eufóricos de la República, como se perseguía y con que saña se vejaba a los dignos españoles que sintiendo el orgullo de serlo lo proclamaban en un gallardo grito. El viva España era considerado, como subversivo. Por gritar un arriba España, han caído en la calle acribillados por la espalda cientos de camaradas durante el ominoso Frente Popular. Y es este mismo Frente Popular, tan amante de España y de su independencia, el que en el mes de Julio y siguientes del año 36 desde el chilladero de todos los micrófonos «republicanos» consagra el viva Rusia como broche de oro de las intervenciones oratorias oficiales, por cierto agobiadoramente numerosas; el mismo que introduce en España a Rosenberg, lo instala principescamente en el Hotel Gran Vía de Madrid, y le hace intervenir como pretor ruso en los Consejos de Ministros de la llamada todavía República Española, imponiendo las órdenes draconianas de Stalin y Dimitroff; el mismo que levanta al tirano de U. R. S. S. una estatua en la plaza de Bilbao de Madrid—esa terrible checa—y dá el nombre de Avenida de Rusia a la Gran Vía de la Capital de España.

¿Tienen el cinismo de hablar de independencia los que además de destrozarse toda la riqueza artística de la zona que les ha tocado asolar, y exportar la que no han destruido en archivos, bibliotecas y museos particulares u oficiales, han procurado a toda costa, liquidar esa misma independencia, ligando a España a compromisos exteriores inconfesables?

Que hablen, que hablen y manchen en sus labios el sagrado grito, los que han estampado su firma en tratados de cesión de nuestro protectorado de Marruecos, los que han ofrecido nuestra isla de Menorca, a las potencias extranjeras, los que compran con la riqueza española de Almadén sus mercenarios, en todos los barrios chinos de la sucia Europa. Nosotros nos limitamos a desenmascararles y a ganar cada día, nuestra victoria por la independencia, a las órdenes de Franco.

Los japoneses autorizan la salida de los barcos bloqueados en el Yang-Tse

Shanghai, 30. — Los japoneses han autorizado que regresen a esta ciudad siete cañoneros franceses, británicos y americanos que se encontraban bloqueados en el Yang-Tse desde el comienzo de la ofensiva nipona sobre Hankou.

CONTINUA SIN EMBARGO EL BLOQUEO

Shanghai 30. — Un portavoz de las autoridades navales niponas de esta capital ha anunciado que se mantendrá la prohibición de navegar por el Yang-Tse mientras persistan las actuales circunstancias. En la actualidad sólo lo navegan por el citado río barcos de guerra y transportes de tropas japonesas.

Tan pronto como se aleje la zona de operaciones de este sector, el Yang-Tse será abierto de nuevo al comercio internacional.

S. S. el Papa pronuncia un discurso ante 600 parejas de recién casados

EN LOS MOMENTOS ACTUALES NOS AMENAZAN GRANDES ACONTECIMIENTOS

Ciudad del Vaticano, 30. — El Papa ha pronunciado hoy un importante discurso ante 600 parejas de recién casados.

Dijo que después de pedir por ellos y por el Papa, rogaran por la intención particular del Pontífice, pues en los momentos actuales nos amenazan graves acontecimientos, extraordinariamente peligrosos no sólo para los hombres sino para la existencia de la misma Iglesia.

Estas declaraciones de Pío XI han causado enorme sensación en todo el mundo.

Contra anginas

PECTORALE
SIERRA NEVADA

Elección presidencial en Checoeslovaquia

La Asamblea elige al Dr. Emilio Hacha, Presidente del Tribunal Supremo

El Gabinete del general Sirovy, dimitido

Praga, 30. — La Asamblea General checoeslovaca ha elegido esta mañana en sesión solemne al señor Emilio Hacha, presidente de la República.

DIMISION DEL GABINETE SIROVY

Praga, 30. — Después del nombramiento del nuevo presidente de la República el Gobierno en pleno decidió presentar la dimisión. El general Sirovy marchó al domicilio del presidente presentando la dimisión de todo el Gobierno.

El presidente de la República

empezó inmediatamente las consultas para la formación de un nuevo Gobierno.

En los medios parlamentarios se continúa citando con insistencia el nombre de un conocido diputado como probable presidente del nuevo Gobierno.

RODOLFO BERAN ENCARGADO DE FORMAR GOBIERNO

Praga, 30. — El diputado Rodolfo Beran ha sido encargado por el presidente de la República de la formación de un nuevo gabinete.

El derrumbamiento del Comité de No-Intervención

Dimite el presidente y se retiran los representantes de Bélgica y Suecia

Londres, 30. — El Comité de No Intervención en España está en plena crisis.

El Almirante holandés delegado de su país en el Comité ha anunciado su dimisión.

También Suecia se retirará del Comité habiéndolo así comunicado.

En cuanto a Bélgica ha anunciado, que no considerando ya útil su presencia en el Comité presentará también la dimisión y ha manifestado su firme intención de nombrar un representante suyo cerca del Gobierno de Burgos.

El Presidente del Consejo belga señor Spaak, en un discurso pronunciado ayer ha dicho que en Bélgica se constituirá un Comité de ayuda para las mujeres y niños de las dos partes beligerantes.

DIMITE EL PRESIDENTE DEL COMITE DE NO INTERVENCIÓN

Londres, 30. — El presidente del Comité de No Intervención Almirante Van Deel ha presentado

la dimisión por motivos personales. Esta dimisión no indica la retirada de Holanda del citado organismo. Lord Plymouth después de consultar a los miembros del Comité ha aceptado la dimisión, expresando al Almirante Van Deel su agradecimiento por la labor realizada.

Chamberlain habla de su viaje a Roma

Roma, 30. — En la Cámara de los Comunes, contestando Chamberlain a una interrogación sobre su viaje a Roma dijo que había aceptado la invitación del Duce ya hecha en Munich, con viva satisfacción.

En cuanto a la fecha manifestó que aún no podía precisarla, pero que tenía la convicción que su visita tendría efectos benéficos para los dos países y para la paz en general.

Crudamente: España se encuentra en estado de guerra civil. Dentro de unas horas, de unos días, lo más tarde unas semanas, estallará la revolución marxista antiespañola.

En esta guerra civil no puede haber neutrales. La elección es ésta: o se combate para vencer o para morir con honra, o se accede a morir sin honra en una entrega cobarde.

LA FALANGE ESPAÑOLA DE LAS J. O. N. S. está movilizada para lo primero. Sus filas aguardan a cuantos—en horas, en minutos—reclamen el honor inaplazable de alistarse para servir, con riesgo glorioso de muerte, la causa de España.

Para los demás, todo llamamiento es inútil. No puede pedirse el sacrificio de la vida a quien ha comenzado a perder la vergüenza.

(De un pasquin que circuló a fines de Septiembre de 1934)

El traspaso a "Auxilio Social" de los servicios de la "Asociación Granadina de Caridad"

Cuarenta y cinco mil pesetas mensuales suscritas en una Ficha Azul

Creación de nuevos Comedores, Hogares Azules y Cocinas de Hermandad

En el día de hoy serán traspasados por el Patronato de la Asociación Granadina de Caridad a «Auxilio Social» los comedores gratuitos para niños y adultos que tiene establecidos dicha institución y los denominados «Restaurant Queipo de Llano y Mola».

Viene a cumplirse con ello el deseo del Presidente y del Patronato mismo, expresado al constituirse en Junio pasado, de que estos servicios pasaran a la gran obra de la Falange, con el fin de unificarse en una misma institución.

COMO SE VERIFICA EL TRASPASO DE LOS SERVICIOS

La Asociación Granadina de Caridad, al hacer el traspaso de los servicios a «Auxilio Social», suscribe a favor del mismo una ficha azul valor mensual de cuarenta y cinco mil pesetas, pagaderas por adelantado, que serán aplicadas de la siguiente forma:

Veinte y seis mil quinientas pesetas, para sufragar los gastos comedores; y las dieciocho mil quinientas pesetas restantes para los gastos totales de sostenimiento de los huérfanos que actualmente tiene acogidos el Patronato, si bien esta última cantidad será entregada a Auxilio Social cuando haya instalado sus Orfanatos.

La Asociación Granadina de Caridad cede gratuitamente a «Auxilio Social» el uso de los locales y terrenos de la Casa de Caridad, situada en la Cuesta de la Victoria, comprometiéndose a gestionar del Ayuntamiento análoga cesión del uso del local donde está instalado el «Restaurant Queipo de Llano». En caso que «Auxilio Social» dejare de prestar las funciones encomendadas reverterán dichos locales a sus propietarios que no pagarán indemnización por la mejora que se hicieron en los mismos.

LOS SELLOS DE CARIDAD SE SEGUIRAN EMITIENDO

Para el pago de la citada ficha azul, el Patronato lo hará con los ingresos que proporcionan los sellos de caridad emitidos por la Asociación Granadina que seguirán en vigor, conservando dicha institución la administra-

ción de los mismos. El día que los referidos sellos dejaran de recaudarse, la Asociación quedaría relevada del pago de las cantidades, antes aludidas, procurando ayudar preferentemente a la obra si le es posible en la medida y medios que lo permitan.

LA ASOCIACION GRANADINA SEGUIRA FUNCIONANDO

No perderá con este traspaso de servicios la Asociación su personalidad, sino que seguirá funcionando con arreglo a su reglamento, quedando a su cargo el servicio de Orfanato hasta que Auxilio Social instale el suyo; el del Asilo Nocturno; casa de refugiados; socorros de leche a pobres, los comedores de la Obra Apostólica y demás servicios.

OBLIGACIONES DE AUXILIO SOCIAL

Al recibir los servicios traspasados, Auxilio Social se compromete a servir las tres mil comedas que aproximadamente repartía la Asociación diariamente en sus comedores para niños y adultos, y a tener a su cargo los doscientos cincuenta huérfanos que la referida institución tiene distribuidos en diversos orfanatos y colegios, mediante pago de pensión.

EL ORFELINATO DE AUXILIO SOCIAL

Uno de los deseos de Auxilio Social que no ha podido llevar aún a cabo por falta de local adecuado, es la creación de un Hogar Azul, con todas las comodidades y condiciones que la gran obra de la Falange tiene proyectado.

Lugar donde los niños no se vean tristes y fríos entre unas paredes que hablan de una cari-

dad rígida y desprovista de calor de hogar. Ha de ser por el contrario alegre y risueña, que los niños vivan y jueguen dentro de un bello marco asistido con el cariño de las mujeres nacional-sindicalistas, que les vean en su propia casa.

Y este proyecto de Auxilio Social, será ahora una realidad y el Hogar Azul quedará instalado dentro de breve en el local de la Casa de Caridad que reúne condiciones excepcionales para ello.

CREACION DE LAS COCINAS DE HERMANDAD

Otro proyecto que tendrá vida inmediatamente es la creación de las Cocinas de Hermandad, que serán instaladas en los

locales donde se encuentran los «Restaurant Queipo de Llano y Mola».

«Auxilio Social» no puede consentir que los verdaderamente necesitados tengan que adquirir su comida, mediante el pago de una cantidad, por insignificante que esta sea.

Para ello creó sus Cocinas de Hermandad y ellas proporcionarán a todos los hogares que los necesiten una comida sana y caliente, llevándole de esa forma una tranquilidad y remediando el problema de los pobres vergonzantes, de los ancianos o impedidos sin medios económicos y de las viudas y refugiados que acuden a la España de Franco en demanda de Pan y Justicia.

Dichas comidas serán facilitadas en unos blancos y limpios portaviandas que los interesados retirarán diariamente de las Cocinas de Hermandad.

INSTALACION DE NUEVOS COMEDORES EN LOS BARRIOS DE LA CAPITAL

Con gran rapidez comenzará «Auxilio Social» a inaugurar en todos los barrios de la capital nuevos comedores infantiles, evitando el desplazamiento de los niños a un solo lugar, que en la mayoría de los casos es bastante distante de sus domicilios, y descomgestionando así la Casa de Caridad para instalar en ella su Hogar Azul.

AUXILIO SOCIAL

Ofrecimiento de locales para comedores

La Delegación Provincial de «AUXILIO SOCIAL» necesita urgentemente locales que reúnan condiciones de salubridad y con capacidad aproximada para 150 plazas como mínimo para establecer Comedores Infantiles y Cocinas Hermandad en distintos barrios de nuestra capital.

Rogamos que cuantas personas puedan hacernos ofrecimientos, ya sea por cesión o en arrendamiento de dichos locales, se dirijan a nuestras Oficinas Tablas 11 teléfono 1973 facilitándonos datos sobre los mismos y condiciones en que pueden ser adquiridos.

Delegado Provincial de «AUXILIO SOCIAL».

Gobierno civil

DONATIVOS PARA LOS COMBATIENTES

En el día de hoy se ha entregado en este Gobierno Civil la cantidad de treinta y cinco pesetas para la Suscripción Nacional en favor del Ejército por Don Rafael Peñasco vecino de San Rafael en el Estado de Medoza, (América)

Con destino a los soldados que luchan en los frentes de combate se han confeccionado hasta la fecha los siguientes chalecos de lana que han sido entregados en este Gobierno Civil.

La Academia y Corte de Cristo Rey, 760; Las Damas de Acción Católica, 450; La Sección Femenina del S. E. U. 156.

Todas las que realizan esta labor continúan confeccionando prendas de abrigo siendo dignos de alabanza los esfuerzos que vienen realizando para mitigar la crudeza del invierno a quienes están en las trincheras.

Granada 30 de Noviembre de 1938.—III Año Triunfal.

Propietarios

Las obras de reparación y saneamiento de vuestras viviendas, encargadas a la Oficina

Plaza de la Trinidad, 1, 1.º

Economía y facilidad en el pago

"PATRIA"

primer órgano del Nacional-sindicalismo en Andalucía



Chocolates GENERALIFE

SON LOS PREFERIDOS DEL PUBLICO

El verdadero motivo de la huelga fué combatir los acuerdos de Munich y la política de Daladier

Dimitroff dirige la huelga francesa

(Viene de la página 1)

PALABRAS DE SARRAUT

París, 30. — A última hora de la tarde, el ministro Sarraut ha hecho a la prensa unas interesantes manifestaciones.

Todo marcha, ha dicho, tan bien como es posible y se despidió de los periodistas sonriendo.

EN LAS ESTACIONES PRES TA SERVICIO EL EJERCITO

París, 30. — Comunican que a mediodía el tráfico en la capital era completamente normal, señalándose la misma normalidad en las informaciones de provincias.

En las estaciones prestaban servicio soldados con cascos de acero y bayoneta calada, y la guardia móvil mantenía el orden en los barrios y suburbios de la ciudad.

COMENTARIOS ITALIANOS A LA HUELGA

Roma, 30. — Los periódicos subrayan en primera página los importantes acontecimientos que se están desarrollando en Francia.

Todos los periódicos muestran gran interés por el resultado de la batalla que se librará hoy entre el Gobierno y los trabajadores de izquierdas, cuya huelga será dirigida por Dimitroff en persona, que a tal efecto ha llegado a París.

La situación se ha agravado notablemente por la tentativa indirecta de convocatoria del Parlamento por los socialistas que es una prueba de rebeldía al Gobierno.

Se comenta también que todo juicio sobre la posición de Daladier queda condicionado a los acontecimientos que puedan producirse.

LOS PARTIDOS RADICAL Y RADICAL SOCIALISTA FELITAN AL GOBIERNO

París, 30. — El comité ejecutivo del partido radical y del radical socialista ha votado una declaración en que expresa su satisfacción por la actitud de los trabajadores y funcionarios de los servicios públicos que no han secundado la huelga general.

También han felicitado al Gobierno que ha sabido mantener el orden público, y al presidente de la República.

TAMBIEN EL GRUPO DEMOCRATICO

París, 30. — El grupo democrático popular ha felicitado al Gobierno por su éxito en el mantenimiento de la legalidad y el orden.

EL PATRIOTISMO DE DALADIER SE HA DESPERTADO

Roma, 30. — El corresponsal en París del «Popolo D'Italia» dice que el patriotismo de Daladier se ha despertado, pero que hace dos años marchaba por las calles de París al frente de un consejo frentepopulista y que los años perdidos pesan como una carga sobre su destino haciendo notar que el trabajo para reanimar a Francia es mucho más grave que hace tres años.

EL MINISTRO DE ORDEN PUBLICO ELOGIA A LOS FERROVIARIOS

París, 30. — El ministro de Orden Público ha hecho un elogio

de los ferroviarios por su actuación en el día de hoy.

EL PARTIDO SOCIALISTA DA ORDENES A LOS ALCALDES

París, 30. — Según informaciones aparecidas en algunos diarios de esta mañana el partido socialista, a propuesta de Blum, invita a todos los alcaldes socialistas a cerrar la Alcaldía, para impedir que los funcionarios municipales prestaran sus servicios.

DETENCIONES EN PARIS

París, 30. — Ascenden a cerca de seiscientos el número de detenciones practicadas en París, como consecuencia de los atentados contra la libertad del trabajo.

FUERZAS DEL EJERCITO PATRULLAN Y TOMAN LOS LUGARES ESTRATEGICOS

París, 30. — Esta mañana, desde el amanecer los parisinos pudieron darse cuenta de las medidas de precaución adoptadas por el Gobierno.

Grandes destacamentos de Ca-

ballería y soldados de Infantería en camiones patrullaban por las calles desde las siete de la mañana. La policía y la guardia móvil se habían colocado de vigilancia en los puntos estratégicos para asegurar el debido funcionamiento de los servicios públicos.

Varios batallones ocuparon las estaciones de ferrocarril y los transformadores eléctricos, garajes y estaciones del Metro.

Gendarmes de la policía efectuaron también constantes patrullas por las calles. Todas las carreteras que dan acceso a París estaban sometidas a estrecha vigilancia militar.

COMENTARIOS DE LA Prensa NORTEAMERICANA

Nueva York, 30. — El «New York Times» informa que la huelga general constituye un acto organizado por los irresponsables franceses. Sin embargo, no hay que olvidar que se trataba de un gesto simbólico y queda por ver aún si Daladier no ha arriesgado demasiado para ganar en caso de victoria un paso en el camino de la unidad nacional francesa de la que el país tiene una necesidad urgente.

El «Mirros» critica severamente al secretario de la C.G.T., que ha desafiado al Estado para vender la caída de Blum.

El «Daily News» dice que con la crisis francesa se da una nueva ocasión a los Estados Unidos para permanecer lejos de todo lo que pueda suponer la importación a América de tales situaciones.

LOS DIARIOS SALEN CON REDUCCION DE TAMAÑO

París, 30. — Aparte del aspecto impresionante que le comunican las medidas militares adoptadas, la capital ha desenvuelto hoy su vida normal.

Muchos diarios han reducido su tamaño, solicitando a la benevolencia del público, por el hecho que supone no haberse sometido a los dictados injustos de la C. G. T.

Aniversario de la restauración de Portugal

Se celebrará con gran solemnidad

Lisboa, 30. — Mañana se celebrará con gran solemnidad en todo el país la conmemoración del 298 aniversario de la restauración de Portugal, con desfiles militares y de las Juventudes Uniformadas de las mocedades portuguesas.

EGIPTO CONSTRUIRA UNA ESCUADRA

El Cairo, 30. — El Parlamento egipcio ha votado un crédito de un millón de libras esterlinas para comenzar a construir una flota de guerra.

El Comité de No-Intervención dá cuenta del viaje de Mr. Hemming

ENTREVISTA DEL PRESIDENTE DEL COMITE

Londres. — el Gobierno británico no ha recibido todavía confirmación oficial de la retirada de Bélgica del Comité de No-Intervención, anunciada ayer en la Cámara belga por el presidente Spaak. Hace tres días el Embajador de Bélgica se entrevistó con Lord Halifax a quien le comunicó la intención de su Gobierno.

El Presidente del Comité de No Intervención ha dado cuenta hoy a los Embajadores de Italia y Francia del resultado de la visita a Burgos del Secretario del Comité Mr. Hemming. Mañana se entrevistará con el mismo objeto con los Embajadores de Alemania y Portugal.

"L'Independant" vende su independencia en 300.000 francos

DESTINO DEL ORO Y PLATA ROBADOS EN ESPAÑA

Perpignan, 30. — Se asegura en los medios periodísticos de esta ciudad que el director del periódico «L'Independant» ha recibido la cantidad de 300.000 francos como pago de la campaña de prensa hecha en favor de los rojos españoles.

REGRESARAN A BARCELONA LOS SIN PATRIA

Perpignan, 30. — Varios combatientes de las brigadas internacionales de nacionalidad alemana e italiana pretenden regresar nuevamente a Barcelona en la entrada en Francia.

Notas de sociedad

El enlace Negrín-Díaz Jimeno

París, 30. — El presidente del Comité rojo de Barcelona, doctor Negrín, va a contraer matrimonio con la actriz de cine Rosita Díaz Jimeno, con la que se hospeda actualmente en un castillo que existe en Campodón y se encuentra magníficamente situado entre bosques y praderas.

Caramelos

"Albarracín"

Los mejores y más económicos

NAVAS, 20 GRANADA

GRAN SURTIDO en Lámparas

Osram y Philips

Casa MENDOZA

Reyes Católicos 41 Telf. 1-1-7-1

Evite estos peligros



COLITIS

DISENTERIA

IRRITACION INTESTINAL

Alivio inmediato

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ CARLOS

Direction provinciale, San Sebastian, 1 SAN SEBASTIAN



HOY ES EL DIA DE LOS SANTOS
Doloro, Lucio, Casiano, Cándida, Eva-
sio, Natalia.

JUBILEO DE LAS XL HORAS.—
Hoy estará expuesta Su Divina Maje-
stad en forma de Jubileo, en la Iglesia
de Santa María Magdalena.

Mañana en la misma Iglesia.

ADORACION VESPERTINA. — En
Santa Escolástica, todas las tardes, de
seis a nueve, con Exposición de Su Di-
vina Majestad. A las 8 de la mañana
Manifesto, Misa, Rosario, Bendición y
Reserva.

BASILICA DE SAN JUAN DE DIOS
HORARIO DE MISAS. — La primera
a las 6 y media y a continuación cada
media hora siendo la última a las diez
y media.

Domingos y días festivos: La primera
a las seis y media, luego cada media
hora hasta las diez, habiendo misa a
las 11 y a las 12.

Tarde. — Santo Rosario, y los días
que haya algún ejercicio, empieza a las
siete y media.

POR LA SALVACION DE ESPAÑA
VIA CRUCIS EN SAN ANTON. —
Mañana viernes, a las 7 de la tar-
de, tendrá lugar en la Iglesia de San
Antón, el Via Crucis que se viene cele-
brando semanalmente por España.

La plática preparatoria estará a cargo
del R. P. Campos S. J.

**IGLESIA DEL SAGRADO CORA-
ZON.** — La Archicofradía de la guardia
de honor celebrará sus cultos mensua-
les mañana primer viernes en la for-
ma siguiente: Por la mañana a las 8'30
misa y comunión general; Exposición
de S. D. Majestad todo el día; por la
tarde, a las seis, rosario, letanía, ser-
món que predicará el R. P. Nicolás
Campos S. J., bendición y reserva.

SOLEMNE NOYENA que en honor
de la Inmaculada Concepción se celebra
rá en su Basílica de San Juan de Dios.

Dió principio el día 30 de noviem-
bre, para terminar el 8 de diciembre
con los siguientes cultos: Todos los días
se cantará la misa a la nueve, y por
la tarde, a las cinco y media, exposi-
ción de su Divina Majestad, Visita al
Santísimo Sacramento, Santo Rosario,
sermón, ejercicios de la Novena y Sal-
ve, terminando con la Reserva.

Los sermones están a cargo del re-
verendo P. Hospitalario, Fray Juan Ciu-
dad Gómez.

El día 8, la función principal, será
a las nueve y media, estando el pane-
gírico a cargo del R. P. Esteban Az-
cona (agustino). La Comunión general
del día de la Fiesta será a las ocho y
media.



**Banco
Hispano
Americano**

Capital autorizado:
200.000.000 pesetas

Capital desembolsado:
100.000.000 pesetas

RESERVAS:
70.500.000 pesetas

Suscripción pro "Aguinaldo del Combatiente"

Relación de cantidades recaudadas hasta el día de ayer en la Secretaría Particular de la Alcaldía con destino al Aguinaldo Pro Combatiente:

Doña Encarnación Fernández Arro-
yo, doña Dorotea Fernández Cama-
rero, doña Concepción Fernández Díaz,
doña Teresa Fernández Jiménez, don
Francisco Fernández Varon, don Fran-
cisco Fregenal López, doña Encarna-
ción Frías García, don Ricardo Frías
Soto, don Manuel Fernández Fernán-
dez Fernández, don Braulio Hálllea
Saez, don Salvador García Díaz, don
José García Hernández, don Alfonso
García Lláñan, don Fernando García
Santos, don Fernando Garrido Santos,
don Fernando Garrido Lanzas, don En-
rique Girela Vidal, don Manuel Girón
Gil, todos a 15 pesetas.

Herederos de doña Trinidad M. Pa-
lacios, doña Elisa Müller Sánchez y don
Julio Redondo Medina, a 30; doña Cor-
cepción Jiménez de la Serna y Damas,
doña María Josefa Lacal Agrela, doña
María Antonia Lacalle Arroyo, don Ni-
colás López Fernández Cabezas, doña
Asunción López García, D.S.L.L., do-
ña María Luisa López de Hierro y Ló-
pez, don Antonio López Saldo, don
Fernando López Jiménez, doña Con-
cepción López Salas, don Miguel López
Zafra, doña Dolores Lozano Alonso, He-
rederos de don Gabriel Lozano Puertas,
doña Trinidad Luna Cosí, doña Enri-
queta Llamas Megías, don Ceolilo Man-
zanera García, doña María Gálvez Mo-
nasterio y don José Martín López, a
15 pesetas.

Don Rafael Martín Quesada, 25; don
José Martínez Nevot, don Manuel Mar-
tínez Romera a 15; doña Encarnación
Fernández Fernández, 30; don Manuel
Navarro de la Cámara, 30; señores Ji-
ménez Huertas y Serrano Hermanos,
30; don José L. de Guovara, 30; seño-
res Serrano Hermanos y Jim nez Huer-
tas, 60; don Pedro Caraballo Contre-
ras, 6'80; don José Carmona Rodríguez,
33'90; don José Chamorro Sola, 61; don
Manuel Fernández Gómez, 221'80; don
Julio Delgado Calvente, 43'60; Here-
deros de don Fermín Caylido Quintana,
158'40; don Manuel González Delgado,
49'70; don Antonio González Herrera,
55; Herederos de doña Concepción Gon-
zález Jiménez, 260; señoras Hermu-
so y López Luque, 77'80; don José Al-
conchel Bonel, 6'40; doña Clotilde Al-
varez Pérez, 6'40; don Fernando Arro-
yo Arroyo, 2'40; don José Ayala, 6'30;
doña Angeles Aragonés Jiménez, 20; don
Vicente Agustín Calvente, 20; doña Do-
lores Amor Antequera, 20; don Miguel
Baillon Morales, 20; don Bonifacio y
Hermanos Caro Villalobos, 20; don
Juan Pérez de la Blanca, 270; don Eu-
genio Pérez Requena, 61; don José Ra-
ya Román, 70; don Ramón Redondo Ji-
ménez, 55; don Esteban Ribot Baran-
dilaran, 260; don Ramón Román Mesa
72; don José Román Ríos, 116; señores
Serrano y Bezares, 203; don Miguel
Talavera López, 74; don José Vázquez
Rivero, 72; don Pablo Velilla Rodríguez,
74; don Manuel Villar Navarria, 61;
señora viuda de don Lino Ochoa, 63;
señora viuda de don Pascual Bandrés,
462; don José Zambrano, 75; Destile-
ría de García de la Fuente, 230; Com-
pañía Granadina de Industria y Comer-
cio, 262; don Amador García Navarrete
(segunda entrega), 24; don Juan Ro-
dríguez Rodríguez, 10; don Enrique Me-
lina, 15; doña Elena Arévalo, viuda de
Medina (de Alomartes), 10; Herederos
de don Melchor Sainzpardo, 40; don En-
rique Martínez, 37'26; doña Adoración
Palma, viuda de Quesada, 25; marqués
de Valdeflores, 106; don Jesús Palacio
Carbonell, 25; viuda de don Miguel Be-
trán Machado, 20; don José Sanjuán
Moreno, 25; don José Mir Galindo
6'40; don Manuel Sainzpardo, 25'15; don
Manuel Navarro Salmerón, 15; don
Francisco Cabrera Cruz, 15; don Eu-
genio Vallejo Iñiguez, 30; doña Puri-
ficación Aranda, 25; doña Rafaela Fer-
nández Casares, 20; doña Agueda Ca-
sares Suárez, 20; doña Pilar Díaz de la
Guardia, 15; don Pascual Lacal Fuen-
tes y personal de su casa y notaría, 156
Total recaudado hasta el día de ayer,
63.368'05 pesetas.

ros de don Fermín Caylido Quintana,
158'40; don Manuel González Delgado,
49'70; don Antonio González Herrera,
55; Herederos de doña Concepción Gon-
zález Jiménez, 260; señoras Hermu-
so y López Luque, 77'80; don José Al-
conchel Bonel, 6'40; doña Clotilde Al-
varez Pérez, 6'40; don Fernando Arro-
yo Arroyo, 2'40; don José Ayala, 6'30;
doña Angeles Aragonés Jiménez, 20; don
Vicente Agustín Calvente, 20; doña Do-
lores Amor Antequera, 20; don Miguel
Baillon Morales, 20; don Bonifacio y
Hermanos Caro Villalobos, 20; don
Juan Pérez de la Blanca, 270; don Eu-
genio Pérez Requena, 61; don José Ra-
ya Román, 70; don Ramón Redondo Ji-
ménez, 55; don Esteban Ribot Baran-
dilaran, 260; don Ramón Román Mesa
72; don José Román Ríos, 116; señores
Serrano y Bezares, 203; don Miguel
Talavera López, 74; don José Vázquez
Rivero, 72; don Pablo Velilla Rodríguez,
74; don Manuel Villar Navarria, 61;
señora viuda de don Lino Ochoa, 63;
señora viuda de don Pascual Bandrés,
462; don José Zambrano, 75; Destile-
ría de García de la Fuente, 230; Com-
pañía Granadina de Industria y Comer-
cio, 262; don Amador García Navarrete
(segunda entrega), 24; don Juan Ro-
dríguez Rodríguez, 10; don Enrique Me-
lina, 15; doña Elena Arévalo, viuda de
Medina (de Alomartes), 10; Herederos
de don Melchor Sainzpardo, 40; don En-
rique Martínez, 37'26; doña Adoración
Palma, viuda de Quesada, 25; marqués
de Valdeflores, 106; don Jesús Palacio
Carbonell, 25; viuda de don Miguel Be-
trán Machado, 20; don José Sanjuán
Moreno, 25; don José Mir Galindo
6'40; don Manuel Sainzpardo, 25'15; don
Manuel Navarro Salmerón, 15; don
Francisco Cabrera Cruz, 15; don Eu-
genio Vallejo Iñiguez, 30; doña Puri-
ficación Aranda, 25; doña Rafaela Fer-
nández Casares, 20; doña Agueda Ca-
sares Suárez, 20; doña Pilar Díaz de la
Guardia, 15; don Pascual Lacal Fuen-
tes y personal de su casa y notaría, 156
Total recaudado hasta el día de ayer,
63.368'05 pesetas.



EL GENERAL PIÑOL RIERA, SALE PARA VALLADOLID

Ayer por la mañana, y en el
coche oficial en que viaja, salió
para Valladolid donde reside, el
general de la Guardia Civil ad-
junto a la Inspección General
del Benemérito Instituto, don
Agustín Piñol Riera, a quien
acompañaba su distinguida es-
posa e hijos.

Al hotel donde se hospedó dur-
rante los días de su permanencia
en Granada, fueron a despedir-
lo, autoridades militares, civiles
y eclesiásticas, así como un buen
número de jefes y oficiales del
Ejército y la Benemerita.

En el transcurso de la breve
estancia en nuestra ciudad, el
General Piñol, fué objeto de re-
petidas muestras de afecto y sim-
patía, habiéndosele obsequiado
con una comida íntima en el úl-
timo Ventorrillo partidas de caza
deporte favorito del ilustre Ge-
neral, y otros actos en los que se
puso de manifiesto una vez más
la serie de afectos con que cuenta
en Granada el que por varios
años fué su jefe superior de la
Guardia Civil.

Desearnos al Sr. Piñol Rivera y
familia, un viaje feliz.

S. E. U.

BIBLIOTECA UNIVERSITARIA

La Dirección de esta Biblioteca rue-
ga a los señores impresores y fotógra-
fos lean el Decreto del Ministerio de
Educación Nacional fecha 13 de octu-
bre, publicado en el «Boletín Oficial del
Estado» de 23 del mismo mes, y cum-
plan exactamente cuanto dispone, pues
de no hacerlo, esta Dirección se verá
obligada a imponerles las sanciones en
él establecidas.

Si alguno de los interesados tiene
dudas referentes a la forma en que
debe cumplir lo mandado por la supe-
rioridad, acuda a esta Dirección, de 11
a 1, para explicarle la manera de efec-
tuar el servicio.

Gobierno militar

JUNTA DE TRANSPORTES

Se le advierte a todos los pro-
prietarios de camiones, furgone-
tas y autobuses, con residencia
en la provincia de Granada, que
desde el día 5 al 15 de Diciem-
bre actual tienen de plazo volun-
tario para abonar en estas Ofi-
cinas, Acera de Darro, 20, el nue-
vo canon de transportes, acorda-
do para todas las Juntas de An-
dalucía y Badajoz.

La omisión en el pago llevará
consigo ambas las sanciones de
rigor.

El Gobernador Militar,
Presidente.



DATOS DEL OBSERVATORIO DE CARTUJA

Temperatura máxima registrada du-
rante el día de ayer: 13'4 grados a las
12'15; mínima, 0'4 a las 6'30 horas.

Presión atmosférica: 1015 milibares.
Recorrido del viento en 24 horas: 120
kilómetros, dominando del NO.

Sale el sol a las 7'9; se pone a las
16'59 horas.

Ejército y Milicia de Falange Española Tradicio- nalista y de las JONS

SERVICIO DE LA PLAZA

Jefe de día: Comandante de Inge-
neros don Antonio Martínez de Vico-
toria.

Imaginaria: Comandante de Infantería
don José Aporta Díaz.

Vigilancia: Los Cuerpos de la Guar-
nición.

De orden de S. E., el Comandante
Jefe de Estado Mayor.

PRIMERA LINEA: SERVICIO DEL CUARTEL DE JOSE ANTONIO

Jefe de Cuartel: Capitán don Grego-
rio Garpica Sánchez.

Jefe de Cuartel: Alférez don Francis-
co Montes Valera.

Guardia Prevención: Un jefe de fa-
lange, dos jefes de escuadra y 16 fa-
langistas de la Octava Bandera.

Guardia en la Campsa: un subjefe de
falange, dos jefes de escuadra y 12 fa-
langistas de la misma Bandera.

Guardia en el Polvorín: Un subjefe
de falange, dos jefes de escuadra y 12
falangistas de ídem.

Guardia en el Fielato de San Lázaro:
Un jefe de escuadra y cinco falangis-
tas de la misma Bandera.

Guardia en la Cruz de los Caídos: Un
jefe de escuadra y 3 falangistas.

Vigilancia: Un jefe de falange y dos
jefes de escuadra.

Vigilancia en la Alhambra: Un jefe
de escuadra y dos falangistas.

SERVICIO SANITARIO

Oficial médico don Eduardo Durc Es-
tepa; imaginaria, oficial médico don
Francisco Rodríguez Molero.

Practicante, falangista don Antonio
Calderay Fernández; imaginaria, falan-
gista don Manuel Baena Ruiz

Visita de hospitales: falangista Ricar-
do Ruiz González.

SEGUNDA LINEA

Jefe de Centuria de servicio: cama-
rada Ramiro Capilla López Perea.

Jefe de Centuria de imaginaria: cama-
rada José González Jimenez.

Vigilancia: Jefe de Centuria cama-
rada Carlos de Zárate y Fernández de
Lienores; jefe de falange Manuel Gar-
cía de Luján y subjefe de ídem Juan
Montero Aporta; y jefes de escuadra An-
tonio Llanes Alvarez y Manuel Moreno
de Motil.

Guardia: La segunda Centuria con
las guardias que tiene asignadas.

Imaginaria, la Centuria del Sagra-
rio.

BRIGADA SANITARIA

Médicos señores Sequera y Escobar.
Practicante, don José de la Torre Váz-
quez.

Granada 30 de noviembre de 1938.
III Año Triunfal. — El Comandante
Jefe Provincial, P. O. El Capitán Ayun-
dante, JOSE ALCALA.



Falange Española Tradicionalista Y DE LAS J. O. N. S.

Organizaciones Juveniles

PRIMERA CENTURIA DE FLECHAS MILITANTES

Los camaradas mandos de la primera centuria de flecha militantes, Antonio Jiménez Blanco, Enrique Fernández Casas, Luis Rojas Morales, Miguel del Saz de la Rosa, Luis Fernando Callejas Vila, José Carreras Martínez, Fernando Herrero Lizana, Gabriel López Mendoza, y Manuel Planes Megías, se presentarán hoy, sin falta a las 7 y media de la tarde, en la Delegación Local de O. J. para recibir órdenes sobre los ejercicios que ha de realizar la Centuria el próximo domingo.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Granada 1.º de diciembre de 1938. III Año Triunfal. — El Delegado Local de O. J.

Sección Femenina

CITACION

Se cita a las camaradas que a continuación se expresan para que se pasen por nuestro domicilio para un asunto de máximo interés. La falta será sancionada:

- María Ramos Piñas, Encarnación Puertas Gutiérrez, Eloisa Ortiz Pérez, Elvira Ortiz Pérez, María Jesús Ortiz Pérez, Ramona Triviño Moral, Isabe López Medina, Dolores Medina Megías, Dolores López Fernández, Amalia Fajardo Jorgoso, Carmen Alvarez Rodríguez, Carmen Alcalde, Tránsito Medina Rodríguez, María Hernández Rayya, Amelita Castillo Yáñez, Mercedes García Medina, María Castillo Valdés, María Lourdes Nestare Cuéllar, Elli Meller de Hernández, María Teresa Montesinos Loyzaga, Aurelia Caro Castillo

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

La Jefe Local.

Junta provincial Repartidora de la Derrama sobre la Contribución Industrial a milicianos y voluntarios

Se recuerda a los patronos de la capital y pueblos de la provincia, que las declaraciones para el reintegro de sueldos y jornales correspondientes al mes de noviembre último, deberán ser presentadas en las oficinas de esta Junta, Azacayas, número 5, durante los 6 primeros días hábiles del presente mes, con la documentación y requisitos exigidos en meses anteriores.

Granada 1 de diciembre 1938 III Año Triunfal.

Dr. Martín Gómez

PIEL Y SIFILIS

Consulta de 3 a 5

Plaza Trinidad, 49. Telf. 2968

PERMANENTES

Modernísimas desde 8 pesetas

Arrufat

Salamanca, 1

Quedó enterada la Corporación Provincial de las normas para la confección del presupuesto de 1939

Otro donativo anónimo de mil pesetas, para el Hospital de Dementes

Ayer mañana celebró sesión ordinaria la Gestora Provincial bajo la presidencia del camarada José Palacios y Ruiz de Almodóvar y con asistencia de los gestores camaradas Cómas, Alonso, Figueruela, González Sola, Mora Guarnido, Vigaray y Sandoval. De Secretario, actuó el de la Corporación, camarada Cheroles.

Se acordó conceder un mes de licencia por enfermedad a Edilviro Caba Jaraba, enfermero del Hospital de San Juan de Dios. Fue concedida la salida del Establecimiento Mixto a la acogida Carmen Zapata Gallardo a petición de sus familiares. Y se acordó el ingreso en dicho establecimiento, de los menores Dolores, Miguel y Teresa Fernández Jerez; José Ramírez García; Dolores, Manuel y Concepción Guarido Ruiz. Y en el Hospicio Provincial de los ancianos, Concepción Expósito Ruiz y Antonio Martínez Sánchez.

La Comisión aprobó un informe del Negociado de Fomento, accediendo a lo solicitado por la Compañía de Electricidad sobre el tendido de una Línea de Alta Tensión desde Churriana de la Vega a Gábia la Grande.

Fueron aprobadas varias facturas de la Sección de Vías y Obras.

Se acordó aprobar las condiciones de subasta de los artículos de consumo para los establecimientos de la Beneficencia Provincial, las que han de regir en el próximo año de 1939; acordándose asimismo designar al Sr. Cómas para que represente a la Corporación en los actos de subastas, y al gestor, camarada Alon Moreno para el bastanteo de poderes.

VOTOS DE GRACIA

Fueron concedidos votos de gracia al Coronel de la Academia de Alféreces por su donati-

vo de una correa; a las Damas Visitadoras y al Excelentísimo Sr. Gobernador Civil, por los suyos de tabaco para los heridos y enfermos acogidos en el Hospital de San Juan de Dios, y a don Francisco Olmedo, por su donativo de cuarenta y un par de zapatos y tres docenas de alpargatas para el Hospicio Provincial. Se nombró representante de la Corporación en Burgos a don José Mingot y Talló.

Fue leída una comunicación del Rector del Seminario, dando las gracias por la adjudicación de dos becas a dos alumnos de dicho centro.

DONATIVO DE MIL PESETAS PARA EL HOSPITAL DE DEMENTES

Dada cuenta de la orden del Servicio Nacional de Administración Local dictando normas sobre la confección del presupuesto para 1939 se acordó facultar al presidente para su cumplimiento.

Fue leída una comunicación de la Caja de Previsión Social relativa a seguros sociales, acordándose que por la Presidencia se realice la gestiones oportunas.

Por último el gestor, camarada Rafael Mora Guarnido hizo entrega de un donativo de mil pesetas que le había sido enviado por una señora que oculta su nombre y con destino a la Adquisición de prendas para el hospital de dementes. La Comisión acordó un voto de gracia por tan generoso donativo, y que el gestor camarada Mora Guarnido exprese el agradecimiento de la corporación a la anónima donante.

Y no habiendo más asuntos de que tratar se levanta la Sesión a las trece horas y quince minutos.

ASISTENCIA A FRENTES Y HOSPITALES

Segunda relación de entrega de chalecos

- Doña Concepción Muñoz 6; Doña Angustias Fuensalida 10; Doña Ángeles Esteban 2; Doña Mercedes Blanco de Guindo 2; Doña Encarnación Villaverde; Maestra del Padul 20; Doña Concepción Rus, Maestra de Pullanas 5; Doña Guadalupe Juárez, Maestra de Albolote 10; Doña Amparo Muñoz Parajo 2; Doña María Villana 12; Doña Dolores Cervilla Aranda 10; Doña María Díaz 12; Doña Concepción García Ruiz 2; Señora de Guirao 10; y tejidos por, Señorita María Luisa Samanigo, Doña Francisca Sola Alvarez de Toledo, Señorita Margarita Gómez Díaz de Lara, Señorita Victoria Zalazar Navajas Señorita Rosario Gallardo R Acosta y Señorita Ana Duarte García.

- Doña Concepción Godea 8; Doña Trinidad Reyes 2; Doña Carmen Merino 4; Doña Carmen Santos 2; Doña Josefina Montero 2; Mercedes Montero 3; María

- Ángeles Sánchez Moreno 2; María Aguado 6; Señorita Conchita Talavera 2; Doña Concepción Bazán 2; Doña Enriqueta Díaz del Campo 4; Señorita Carmen Ledesma Gijón 2; Doña Emilia Pinto 8; Doña Concepción Ruiz 6; Señorita Leonor Carreras 2; Doña Luisa Romero, Escuela Maternal 28; Doña Francisca Ortiz Espejo, Escuela Graduada número 2, 30; Doña Bonifacia Bengoa 15; Señorita de García Bengoa 5; Señorita Carmen Fernández Saez 2.

Se ruega a todas las señoras que han retirado lana para la confección de chalecos de punto, entreguen sucesivamente los que vayan terminando sin esperar a que estén todos confeccionados, debiendo presentar el talón correspondiente en donde se anotarán las entregas parciales. ¡Arriba España!

AUXILIO SOCIAL

CERTIFICADOS DE EXENCION

Habiéndose recibido en estas oficinas de «AUXILIO SOCIAL» los certificados de exención que a continuación se expresan se ruega a las Señoritas interesadas se pasen por estas oficinas de 11 a 1 o de 4 a 7 para recogerlos.

- Teresa Rodríguez Largo, María de los Dolores Jiménez Pérez Antonia Quiros González, María Olea Pedrosa, María García Vázquez, Ángela Alvarez del Canto, María Concepción Jover Rodríguez, María de los Dolores del Rosal López, María de los Angeles Butrón Marín, Ana María Artacho Muñoz, Pura Dolores Rebollo Moricas, Caria Luisa Escarri Bosch, Elena Carrillo de la Higuera, Dolores Domenech Pedrosa.

Cámara de Comercio

SUBSIDIO AL COMBATIENTE

Se hace saber que durante los días 3, 5 y 6 del actual diciembre de 4 a 7 de la tarde se pagará el Subsidio al Combatiente del mes anterior, a los beneficiarios de esta capital incluidos en el padrón correspondiente a la Cámara de Comercio.

Los residentes en los pueblos lo percibirán por conducto de las Comisiones locales.

Noticias breves

CUPON PRO-CIEGOS

En el sorteo celebrado ayer corresponde el premio al núm. 756

Tasa de los orujos de aceituna

CRICULAR DE LA SECCION AGRONOMICA

En virtud de lo prevenido en los artículos 10, 11 y 12 de la Orden de la Vicepresidencia del Gobierno de fecha 10 del corriente mes, se considera tipo normal de orujo de aceituna al de 950 por 100 de riqueza grasa, cuando su humedad sea de 25 por 100. El precio de este orujo será de 1.100 pesetas por vagón de 10.000 kgs. puesto en fábrica compradora o sobre vagón.

Los orujos cuyo porcentaje de grasa, siempre referidos al 25 por 100 de humedad, difieran del 950, tendrán un aumento o una reducción en el precio marcado a estos para el vagón de 10.000 kgs. de 150 pesetas por cada unidad en más o en menos, que varíe su tanto por ciento de grasa.

Se fija en 950 por 100 en rendimiento medio normal en aceite, de los orujos referidos al 25 por 100 de humedad, y por el precio correspondiente a este tipo, o sea 950 pesetas, se liquidarán todos los orujos de la zona liberada de la provincia. Bien entendido, que los vendedores o compradores de orujo, que lo deseen, podrán contratar partida para liquidarlas por su riqueza, siempre que el precio sea el correspondiente al de tasa fijado y deducido en la forma antes dicha.

Granada 30 de Diciembre de 1938.—III Año Triunfal.

El Ingeniero Jefe



Apertura solemne de la Cámara Fascista

EL CONDE CIANO PRONUNCIA SU IMPORTANTE DISCURSO

Negociaciones italo-británicas sobre las colonias

Ayer se reunió el Gran Consejo Fascista

Roma, 30. — Esta tarde ha tenido lugar la apertura de la Cámara Fascista, en forma magnífica y solemne.

En la tribuna del cuerpo diplomático se encontraban el embajador de Inglaterra, Alemania y Francia.

A las 15:50 hace su ingreso en la aula el ministro de Estado, conde Ciano, acogido por vivísimos aplausos.

A las 16 el presidente de la Cámara declara abierta la sesión.

En el Banco del Gobierno son presentes todos los ministros y subsecretarios.

El presidente toma la palabra para anunciar que en ocasión del anunciado enlace de la princesa María ha enviado sus augurios a los Reyes Emperadores y a la Princesa, augurios que reanueva nuevamente con profundo y devoto homenaje de la Cámara Fascista.

OVACION AL DUCE

En este momento entra en la sala el Duce y la Cámara de pie, le envía una potente ovación a la que se asocia también el público de las tribunas.

DISCURSO DEL CONDE CIANO

El ministro de Estado, conde Ciano, sube entonces a la tribuna de los oradores y pronuncia su anunciado y esperado discurso.

Empieza recordando que desde el 16 de diciembre de 1937, en una conversación con el ministro de Checoslovaquia en Roma, le había aconsejado la necesidad de llegar a un acuerdo con Berlín, Budapest y Varsovia, y cuanto más pronto fuese, mejor. Este fue el primer paso de Italia en el problema checoslovaco.

La Checoslovaquia — continúa el ministro Ciano —, había prometido convertir la nación en un estado federal, concediendo la más amplia autonomía a las varias nacionalidades; pero nunca prestó fe a sus compromisos. Se verá claro que se quería mantener un cerco a Alemania y Hungría.

Sobrevino después lo que todos conocemos, la intransigencia y tergiversaciones de Praga para aplazar la solución del problema. Francia confirmó que habría prestado ayuda a Checoslovaquia e Inglaterra manifestó su solidaridad a Francia. El embajador inglés en Roma confirmó tal solidaridad.

LA MISION RUNCIMAN

Fracasada la misión Runciman, el 20 de agosto último, el Duce me ordenó comunicar a los gobiernos interesados que Italia

estaría de acuerdo con el Gobierno alemán.

Con dos notas publicadas en la información diplomática, Italia precisó aún más su actitud, confirmada también por su artículo publicado en el «Popolo d'Italia» con el título «Carta a Runciman».

Mientras tanto, el primer viaje de Chamberlain a Alemania levantó un soplo de optimismo y el gesto generoso de Chamberlain encontraba la aprobación en Europa.

Después el Duce en sus discursos pronunciados en el Veneto seguía confirmando su actitud favorable a Alemania y de pleno acuerdo con ella.

LA RUPTURA DE NEGOCIACIONES

El 26 el Duce regresaba a Roma procedente de Verona. La noticia de ruptura de negociaciones entre Alemania y Checoslovaquia y el plazo concedido a esta última, le recibía el Duce con una serenidad imperturbable. Al día siguiente también Italia tomaba sus medidas militares, y las tomaba con tanta tranquilidad y orden que aún los observadores más sagaces no lo habían notado.

LA CONFERENCIA DE MUNICH

Recuerda después el orador que a fines de septiembre gracias al apoyo de Mussolini se pudo celebrar la conferencia de Munich en la que también fue el Duce a presentar un proyecto de máxima importancia para la solución del problema proyectado.

Canje de notas con el Gobierno de Suecia

Se establecerán relaciones oficiales

Carácter diplomático de los Representantes

Entre el Gobierno de Suecia y el Gobierno nacional se ha celebrado un canje de notas para el establecimiento de relaciones oficiales.

En el texto de las notas se cuida de fijar las misiones de los representantes que serán: Salva guardar los intereses de sus nacionales y establecer de una manera general relaciones entre ambos países.

Ambos representantes gozarán de los privilegios, exenciones e inmunidades concedidas a los jefes de misión diplomática.

Se hace notar que, contra el carácter de representantes exclusivamente comerciales que quieren dar a estos enviados algunas agencias, lo hasta ahora enviados

que fue aceptado, y salvó la paz. Munich no marca solamente un valor de contingente, sino que tiene un valor mucho más grande y cuyo alcance aún no es posible valorar completamente.

Termina el conde Ciano declarando que la Italia Fascista reconoce que, sin abandonarse a excesivos optimismos, una claridad ha surgido en el horizonte, a la que también ha contribuido el reciente acuerdo anglo italiano concluido en plena paridad de derechos.

Italia, concluyó, seguirá con tenacidad y realismo en el camino emprendido para tutelar la potencia y los intereses del pueblo italiano.

Una límpidamente ovación que duró largo rato premió al magnífico discurso del conde Ciano, asociándose también el Duce, que al volver el ministro de Estado a su escaño le confirmó nuevamente su aprobación.

REUNION DEL GRAN CONSEJO FASCISTA

Roma, 30. — Esta noche a las 22 el Duce presidirá la reunión del Gran Consejo Fascista.

Hay mucha expectación por esta reunión.

NEGOCIACIONES ENTRE ITALIA E INGLATERRA

Roma, 30. — En breve comenzarán negociaciones entre Italia y Gran Bretaña para fijar las fronteras entre el Sudán, Kenia y Somalia y el África Oriental italiana. También se discutirán otros puntos que interesan a los dos países.

HOY EMPEZARAN LAS CONVERSACIONES BELGAS CON EL GOBIERNO DE BURGOS

Bruselas, 30. — Conforme a lo propuesto por el presidente Spaak hoy han empezado las conversaciones con la España nacional para enviar agente especial cerca del Gobierno de Burgos.

El Generalísimo se interesa por la salud de S. S.

El Papa agradece el interés en un mensaje

Burgos, 30. — Con motivo de la indisposición que últimamente ha tenido el Sumo Pontífice, nuestro embajador cerca de la Santa Sede, don José Yanguas Messia por encargo expreso de S. E. el Generalísimo y de su Gobierno, se interesó vivamente por la salud del Santo Padre. Su Santidad ha correspondido a esta prueba de interés con un mensaje en el que se agradece profundamente al Jefe del Estado español y a su Gobierno el afecto de mostrado, al propio tiempo que les envía su paternal bendición.

750.000 pesetas alcanza ya en Bilbao la suscripción "Pro Aguinaldo del Combatiente"

Bilbao, 30. — La suscripción nacional «Pro Aguinaldo del Combatiente» alcanza ya la cifra de setecientas cincuenta mil pesetas sólo en la capital, continuando destacándose las aportaciones cuantiosísimas de obreros y empleados de distintas empresas.

San Sebastián, 30. — La cifra total alcanzada en esta provincia para la suscripción pro Aguinaldo del Combatiente asciende a trescientas cincuenta mil pesetas.

Hablando de ello el gobernador civil elogió la conducta de los presos de las cárceles de Ondarreta y Zapatare, que han hecho donativos espontáneos para la suscripción.

Reparto de tabaco en el Hospital de San Antonio (Falange)

Por el Señor Presidente de la Asamblea Local de la Cruz Roja Española, Don Jesús María Casas Fernández y por el Administrador de la misma Institución, Don José de la Oliva, se verificó en el día de ayer una visita al Hospital de San Antonio (Falange), con objeto de repartir tabaco entre los heridos y enfermos allí hospitalizados; fué muy elogiada la actuación de los Señores de la Directiva de la Cruz Roja, teniendo en cuenta que esta benéfica Institución mantiene un Hospital de Sangre y no solo cuida de sus enfermos sino que también acude a otros centros hospitalarios.

Que aprendan los que aún no han contribuido con donativos a nuestros heroicos combatientes.

¡Franco Franco Franco! ¡Arriba España!